

执法不扰企 监管不缺位

市应急局深入推进“执法+服务”新模式

石狮改革进行时

主办：石狮市发展改革研究中心

本报讯 11月21日下午，市应急局执法人员前往中石油东坂加油站，检查企业安全生产状况，并在安全警示标识、员工教育培训、应急值班值守等方面为企业提供服务指导。今年以来，市应急局紧抓执法改革各项任务，不断推进“执法+服务”新模式走深走实，统筹做好发展与安全，较好完成年初制定的执法工作任务。

今年，市应急局科学制定《2023年安全生产监督检查计划》，聚焦年度和阶段性重点及专项工作，坚持问题导向，强化检查执法，明确年度安全生产监管工作要点，确保依法查处率、问题整改率、举报核查率、案件归档率、文书使用



正正确率达到100%。据统计，市应急局2023年度计划检查106家企业，其中列入重点检查企业64家，抽查一般检查企业42家，对重点

同时，市应急局聚焦重点行业领域，积极推进精准执法工作，助推企业安全生产主体责任意识不断提升。一是执法对象精准。开展重点监督企业“全覆盖”、一般监管企业“双随机”差异化监管，确保精准执法、精准服务、精准监管。二是执法方式精准。结合动火作业专项整治行动、安全生产标准化提升专项行动、重大事故隐患专项排查整治2023行动等重点工作，采取连片联合检查、督导检查、专项执法检查、“帮扶式”执法检查等形式组织开展执法检查，秉持“执法即普法，执法即服务”的理念，多措并举、精准施策，推动企业落实主体责任。三是执法惩戒精准。严格落实《福建省安全生产行政处罚裁量基准》，积极推进说理式柔性执法，坚持把道理说透，把法理说清，强化政企互信，推动企业真查真改。

此外，市应急局积极推进镇

(街道)安全生产连片综合执法试点工作，推动赋权应急管理行政执法6项处罚权下放实施，连片联合执法案件查处24起、罚款6.3万元，实现镇(街道)安全生产执法“零”的突破，相关做法经验得到泉州市推广。值得一提的是，市应急局联合有关部门依法打击非法经营(汽)油案件7起(移送公安部门4起)，刑拘5人，查封涉案物品100余吨；结合动火作业专项行动，查处违规动火作业案件6起，罚款7万余元；事故调查处理案件4起，罚款65万元。

执法不扰企，监管不缺位。据悉，市应急局早动员、早部署、早安排，进一步谋划2024年安全生产行政执法工作，力促执法水平提升，力推“三数一率”提升，力创营商环境提升，为我市高质量发展保驾护航。

(记者 林恩炳 通讯员 王莉莉)

持续打造就业创业热土

石狮市人社局30件政协提案案件有回音



今年，石狮市人社局承办的市政协八届二次会议提案共30件，已全部按规定期限办理完毕。其中，主办7件、独办2件、分办2件、协办19件，这是记者日前获悉的。

据悉，在确定30件承办件后，该局高度重视提案办理工作，实施主要领导“一把手”工程，建立主要领导负总责、分管领导具体抓、职能股室单位抓落实的办理机制，并在政策允许范围内创造条件，提出解决措施，确保提案办出实效。办理过程坚持“三个对接”，与委员办前面商，办中对接，办后回访，确保各项措施落地落实，切实提高了办件满意度。

针对委员提出的“关于缓解企业‘用工荒’的建议”，石狮市人社局通过精准组织公益性人力资源招聘活动、建设零工市场、落实泉州“涌泉”计划和青年人才“狮城荟萃”工程、推行新市民积分制等措施，引入各类产业人才，满足我市产业和企业的人力资源需求。

针对委员提出的“关于推动零工市场建设的几点建议”，石狮市人社局先行先试通过线上、线下相结合的方式，依托各镇、街道“党建+”邻里中心“一站式”便民服务中心，设立、推广、挂牌“狮城零工市场”。在各镇(街道)选址，优选人流量大、企业集中、商业氛围浓的区域，建设一批零工招聘集市。设立基层劳动力调研系统，动态掌握供需情况，助力本地富余劳动力以及零散务工人员就近便捷就业。

针对政协参加单位提出的“关于推进新职业青年成长的建议”，石狮市人社局牵头持续推进贯彻落实《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的指导意见》及各级关于新业态劳动者相关文件精神，强化新职业青年劳动保障权益监管，同时加大力度构建新职业青年社保网络，切实维护从业人员的身体健康和劳动保障权益。切实拓宽新职业青年就业渠道，加大力度做好技能培训提升和评价机制。持续助力新职业青年事业发展，为新职业青年提供更加优良宜居宜业的环境，助力我市经济发展。

(记者 谢艳)

石狮开展2023年“全国安全用药月”活动



共筑诚信·共创文明

主办单位：石狮市社会信用体系建设领导小组办公室
石狮市发展和改革委员会
石狮市诚信促进会
协办单位：石狮市融媒体中心

本报讯 11月22日上午，2023年“全国安全用药月”活动在石狮市妇幼保健院开展。活动由石狮市市场监督管理局、石狮市诚信促进会主办，石狮市医药学会、石狮市干部职工心理健康中心协办，石狮市妇幼保健院承办。

“全国安全用药月”活动是药品安全领域重要的科普宣传品牌活动，自2007年起已连续举办17届。今年的活动主题是“安全用药 健康为民”，现场通过多种形式

交警走进校园为“家长志愿者”开展交通指挥培训

本报讯 近日，石狮市交警大队市中队联合大中心中心小学组织开展“家长志愿者”交通指挥培训。

活动中，石狮市交警大队市中队民警对该校的“家长志愿者”进行交通指挥手势培训，让“家长志愿者”通过交通安全知识培训、参与交通安全知识宣传和交通安全文明管理等实践活动，促进平安校园的建设。民警按照循序渐进的方式，从基础动作开始，一边讲解交

福建技师学院石狮校区举办运动会



本报讯 11月22日上午，福建技师学院石狮校区第二届田径运动会开幕。福建技师学院石狮校区领导班子及全校师生、福建省石狮市产教教育集团领导等参加开幕式。

“舞动激情，放飞梦想”“团结拼搏，勇创佳绩”……全校学生精神抖擞，着装整齐，组方阵、踏正步、喊口号，步履铿锵，走过主席台。当日，来自全校烹饪、服装设计与制作、幼教、机电一体化、电子商务等十几个专业的学生，组成40个方阵，包括国旗队、彩旗队、35个班级方队、3个表演方队

他们用身体搭建海上生命通道

救起5名被困礁石的游客



本报讯 11月22日下午3时20分，永宁镇黄金海岸洛伽寺西南方向，离岸100多米远的网礁发生5名游客被困的紧急情况。接到报警后，石狮消防、永宁派出所民警、石狮市安迅应急救援队、泉州市安捷海岸救援服务中心等救援人员立即赶到现场。

此时海水已经涨到了三分潮，从沙滩通往网礁的海水深达2至3米。海浪拍打礁石激起2

泉州“95110”海上救援联席会举行

石狮5支救助力量成为联动单位

本报讯 为统筹壮大海上救助力量，提升应急救援合力，11月21日，泉州海警局邀请泉州海事局、泉州市应急管理局、泉州海洋与渔业局、17支社会救助力量，召开泉州“95110”海上救援联席会。会上，石狮5支社会救助力量被授予“泉州‘95110’海上救援社会联动单位”牌匾。

此次会议秉持“高度融合、优势互补、共同发展”原则，旨在共商海上应急救援新举措，共谋救援发展新路子，共建“跨区联动、专常兼备、全面覆盖、快速高效”海上救援体系。会上，与会人员观看了“95110海上救援联动平台”运行以来在人员搜救、伤员转移、船舶救助、防抗台风等方面的成效宣传片，深入了解17支社会救助力量的组建历史、理念宗旨、人员组成、装备配备、救援类型、围绕海上联动救援机制完善、重大风险隐患排查、重大安全事故应急处置等议题展开研讨交流。石狮市祥芝渔港义务救援协会会长蔡富贵等作为代表发言，对海上搜救工作提出建设性意见，表示将以此次联席会为新的起点和

国网石狮市供电公司举行“数字赋能·青年先行”第二期数字化优秀成果拉练活动

本报讯 11月8日晚，国网石狮市供电公司举行“数字赋能·青年先行”数字化优秀成果拉练活动，重点展示近期青年员工数字化阶段性成果。公司领导、部分中层干部、入职5年内员工，以及项目主创人员和青工数字化俱乐部成员等参加活动。

此前，为进一步深化公司数字化人才培养，助推公司数字化转型各项工作，在公司党委的指导下，运检部(数字化办)、组织部、团委共同搭建“专家帮带、青年向学”平台，成立了“数字赋能·青年先行”青工数字化俱乐部，通过“一月一主题一竞赛一拉练一评价”机制，实现“传、帮、带、教”。

本次拉练活动精选4个优秀数字化QC成果和6个RPA成果进行展示。活动现场，数字化青工俱乐部三位队长风趣幽默的推介和队员们精彩的项目展示赢得阵阵掌声。经过激烈角逐，李嘉杰、洪智龙、蔡振辉获评前三名优秀队员，阿卡夏记录探者团队获评优秀团队，公司领导为前三名成员和最佳团队阿卡夏记录探者者颁奖。

今年以来，国网石狮市供电公司大力推进数字化工作，提升青年员工数字化转型“主力军”意识，营造了良好的数字化氛围，打造了一系列优秀数字化成果。下一步，公司将持续引领青年参与数字化转型浪潮，围绕基层生产作业和企业管理过程中的痛点难点，打造数字化“拳头产品”，全面提升工作效率，支撑公司高质量发展，用青年力量为公司数字化转型示范样板写下生动注脚。

(记者 林本鸣 赵燕宾)

石狮开展专项行动

助力秋冬季动物疫病防控

本报讯 秋冬季开展动物疫病防控的关键时期。11月以来，我市开展全市“大清洗、大消毒”专项行动，进一步做好我市秋冬季动物疫病防控工作，有效净化畜禽养殖环境，及时消除疫情隐患，保障畜牧业持续健康发展和公共卫生安全。这是记者11月20日从石狮市农业农村局获悉的。

据介绍，此次专项行动主要是对全市畜禽养殖、屠宰、运输、交易、无害化处理等场所及相关物品进行一次彻底清洗消毒，有效杀灭环境中的病原微生物，降低动物疫病传播风险。行动期间，各乡镇乡村振兴服务中心负责本辖区“大清洗、大消毒”专项行动的组织部署和督促实施，落实相关经费、物资和人员保障。市动植物疫病预防控制中心负责专项行动技术支持，组织专业技术人员深入一线，指导建立完善消毒制度和操作规程，并做好消毒药品等物资组织保障。

对于畜禽养殖、运输、屠宰、经营、诊疗、无害化处理单位及个人等动物防疫责任主体，市农业农村局及时对其进行监督检查，督促其依法落实消毒工作制度。对清洗消毒制度不完善、措施不到位的限期整改。

(记者 林富榕)

税校携手为青少年普法

植入“税元素”

本报讯 11月21日，石狮市税务局灵秀税务所走进石狮市第四实验小学，开展“普法润童心 税月伴成长”主题活动，并举行青少年税收普法基地启动仪式。

活动中，灵秀税务所负责人为第四实验小学颁发“青少年税收普法基地”牌匾。会上，少先队员陈雯俐同学宣读了倡议书，号召同学们争当小小税法宣传员，主动学习税法知识，积极参与税法活动，以实际行动带头做税法的守护者、践行者、传播者。

在税收普法小课堂上，税务老师通过对“税”字的拆解深入浅出地为同学们科普税收的起源、内涵及税收的职能与管理等知识，用生动的税收故事、通俗易懂的生活例子介绍了税收的发展变化及税收的重要作用，并设置互动问答环节，让孩子们了解税收、尊崇税法，通过广播税收“法治”的种子，厚植“法治基因”。现场气氛活跃，同学们纷纷表示要争做“小小税宣员”，把学到的税收知识带给身边人。

(记者 兰良增 通讯员 宋冬毅)

市民电动车被盗

民警6个小时快速追回

本报讯 11月19日16时许，市民林女士在石狮市泰平广场九号楼处，被盗走一辆黑色台铃两轮电动车，于是报警求助。

接警后，湖滨派出所民警吴俊达立即开展侦查工作，经大量走访排查发现，电动车被嫌疑人骑到一维修店卖掉。民警经巡线跟踪发现，嫌疑人已离开石狮逃往莆田。事不宜迟，民警立即驱车前往莆田，将涉嫌盗窃嫌疑人吴某抓获。经审查，犯罪嫌疑人吴某对盗窃电动车的犯罪事实供认不讳。

距离案发仅过去6个小时，民警就将嫌疑人从外地快速抓获并找回被盗电动车，此举令林女士赞不绝口。

(记者 黄翠林 通讯员 李雅雯)